

ANUNCIOS

# NOTICIERO SALMANTINO

## DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE

DOS EDICIONES DIARIAS

En 1.ª plana, 0'10 de peseta la línea de 12 caracteres  
 En 2.ª plana, (después del pie de imprenta) a 0'25 de peseta la línea.  
 En 3.ª plana 1'00 peseta la línea.  
 Gacetas de 1.ª plana, 0'50 peseta la línea.  
 Comunicados, 1'00 peseta la línea.  
 Esquelas de defunción de 5 pesetas en adelante

Oficinas y talleres San Justo 17 y 19 bajos

**SUSCRIPCIÓN**  
 En la capital, un mes... pesetas 1'25  
 Fuera de la capital, trimestre... pesetas 3'75  
 Partida trimestral... pesetas 1'25  
 Demás países extranjeros y Ultramar... pesetas 4'00  
 Número atrasado... pesetas 0'10

**PAGO ADELANTADO.**  
 Teléfono número 66.

### EDICIÓN DE LA TARDE

Tirada del NOTICIERO de ayer: 2.730 ejemplares  
 Suscripción y venta... 2.580 ejemplares  
 Capítulos y propaganda... 150

**MIGUEL JESÚS SANCHEZ GONZALEZ ABOGADO**  
 Tiene su estudio en la Calle de Varias, núm. 7 duplicado, casa de su señor padre, el procurador D. Ledesma.

### PAR LOS DIFUNTOS

Mañana conmemora la Iglesia la festividad de los fieles difuntos. A los tiempos—ya que este año no ante las mal cerradas tumbas que guardan los adorados restos de los que en vida nos pertenecieron ó les hemos pertenecido—iremos á postrarnos, los que aún tenemos creencias, para elevar al Hacedor nuestras plegarias, envueltas en llanto, por el eterno descanso de los que ya no son. Hay algo monstruoso, superior á toda humana comprensión; algo que nos incapacita de pensar, que nos insensibiliza, que nos abstrae por completo á cuanto de animado existe en el mundo, y ese algo es la soledad en que nos dejan aquellos seres que por la sangre y por el espíritu han sido nuestros, con ellos nos conaturalizamos y á ellos somos deudores de nuestra dicha vital.

La desaparición del mundo de los vivos de alguien que formaba parte de nuestra existencia, constituye un dolor tan grande, tan inmenso, tan sobrenatural, que no hay consuelo que mitigar pueda el dolor que nos causa. Tan enorme es el vacío que en nuestro corazón y en nuestro hogar deja la muerte del que con nosotros alentó, que nada puede llenarlo, y nuestra casa, antes animada por las carcajadas alegres de los que, tranquilos y felices, la ocupaban, semeja amplio panteón donde no hay más sonido que el lúgubre del eco que respon-

de á nuestros doloridos ayes, y al recorrer aquellas habitaciones en que se desfilaron juntos los pasos de los que se han ido y de los que se han quedado, parece como que el alma, personalizada y rebujándose en niveo sudario, vaga errante en busca de lo que ya nunca podrá encontrar.

Cuando en el paroxismo del dolor el cuerpo se rinde y el sopor lo invade, la imaginación no descansa; bulle y se agita, sueña con delirantes ensueños y forja quimeras atormentadoras que materializa viéndolas surgir de entre los pliegues del corinaje del lecho, y ya le llaman, le ríen, se le acercan, se le paran, gimen y lloran...

¡Ay! son almas de madres, de hijos, de esposas, de hermanos que abandonando momentáneamente sus sepulcros vienen á decirnos que no nos olvidan, que nos recuerdan, siquiera esto sea una santa mixtificación que mortificándonos nos consuela.

¡Almas de los que en las huesas reposáis, gozad de una eterna paz; rogad por los que os hemos sobrevivido, quizás mil veces más infelices que vosotros!

Y los que aquí estáis, los que en la tierra habéis quedado, acudid, humildemente al cementerio, llorad y rezad, y si allí tenéis enterrada á vuestra santa madre, postraos, doblad la rodilla, pegad vuestra frente al suelo, abrid un hoyo en tierra, pegad á él vuestros labios y llamad: ¡Madre mía... madre de mi alma... ¡Estad seguro de que vuestra madre os oirá.

Si las madres no nos oyeran, ¿qué sería de los pobres huérfanos en la vida?...  
**EL GOBERNADOR A LOS ALCALDES CIRCULAR**

Levantadas las fuerzas auxiliares de obrerías y transvaalenses, que prestaban servicio al acordamiento de la frontera lusitana, ha llegado la

ocasión de que con más vigor procure el cumplimiento de cuantas prescripciones sanitarias he comunicado al objeto de prevenir el que la mortífera peste levántase invada nuestro territorio; prescripciones que continúan en vigor y se hallan contenidas y resumidas en la Real orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 19 de Agosto último publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al 22 del mismo mes.

En su virtud se encarezco y le ordeno que por cuantos medios estén á su alcance evite la introducción de mercancías y entrada de pasajeros procedentes del vecino reino en ese término municipal que no lo hayan verificado por una de las jefes inspecciones sanitarias de esta provincia y á los que pretendan burlar la ley no presentando á su entrada, el correspondiente patente de sanidad se les impondrá, sin contemplaciones, la multa que proceda con arreglo á las facultades que le concede la Real orden antes mencionada, dándole cuenta inmediately para proceder á lo que haya lugar, advirtiéndole que exigirá á usted la mayor responsabilidad por su negligencia, abandono ó desobediencia, notoria en servicio como este, el más interesante sin duda alguna de los encomendados á los Ayuntamientos.

### LAS CAMARAS DE COMERCIO (POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial) Madrid 1.—9 25 m.

La Comisión permanente de las Cámaras de Comercio ha declarado que no está conforme en que la base principal de las economías sean los despuentos, pues cree que hay otros muchos medios para lograr que las economías sean verdaderas y descanse sobre base sólida.—Rodrigo.

### LA GUERRA DEL TRANSVAAL Sitio de Ladysmith

«The Times» ha recibido un despacho que confirma el asedio de Ladysmith cuya plaza se halla cercada por cuatro nutridos cuerpos de ejército compuesto de obrerías y transvaalenses. En el momento de explotar una bomba, se espantaron las mulas que los in-

gleses tenían enganchadas á sus cañones y partieron en desenfrenada carrera hasta desaparecer del campo.

Las mulas espantadas fueron muchas y se cree que el accidente habrá originado pérdidas considerables en el ganado y en el material de artillería.

### Salida rechazada

La guarnición de Mafeking, haciendo un supremo esfuerzo, en medio del pánico de ver ardiendo la ciudad, practicó una salida cargando á la bayoneta contra las avanzadas boers, recibiendo de éstas tan duro castigo, que tuvieron que replegarse otra vez en la población.

### Cadáveres insepultos

El campo de Mafeking quedó sembrado de cadáveres; como consecuencia de la lucha entablada entre ingleses y boers, en la intentona de defensa de aquéllos.

### Armisticio

Como no podrán hacer salida alguna sin ser hostilizados por los boers, los ingleses solicitaron parlamento para concentrar un armisticio, á fin de acabar de recoger los heridos y enterrar á los muertos.

La suspensión fué acordada; é interrumpida tan pronto como cerró el plazo convenido.

### DE SUMA OPORTUNIDAD

El «Boletín eclesiástico», de Córdoba acaba de publicar una circular, en que aquel sabio prelado recuerda que tiene prohibida en su diócesis la colocación de coronas sobre los sepulcros, así como en los altares y en las paredes inmediatas á los sepulcros, dando la razón de que este abuso es impropio de los lugares sagrados en donde reposan las cenizas de nuestros muertos, los cuales, como murieron en el seno de la Iglesia católica, se alcanzarán, si pudiesen, protestando contra sus parientes y amigos, que por obsequiarlos quebrantan y desprecian las leyes de esta misma Iglesia. Así vigorosamente lo dice y luego añade:

«Déjense estas coronas para los sepulcros de los herejes, de los impostos, de los materialistas y masones, para quienes no hay más gloria que la gloria mundana y que no creyeron en vida ni en los méritos de Jesucristo, ni en la importancia de las obras cristianas, como sacrificio de las almas de los difuntos.»

### LA CARTA FAMOSA (POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial) Madrid 1.—10 15 m.

La prensa toda se extiende en largos comentarios acerca del párrafo de la carta de Silvela á Rius, leído por Sol y Ortega en el Congreso, en demostración de que está justificada la actitud de los catalanes, por haberles ofrecido el jefe del Gobierno el concierto económico; cuyo párrafo dice: «que Villaverde está conforme en principio con la petición de los catalanes».—Rodrigo.

### PROYECTOS DE ECONOMIAS

En virtud de las economías que se realicen en Gracia y Justicia, se suprime una facultad en cada una de las Universidades de Santiago de Galicia, Sevilla, Valladolid, Huesca y Zaragoza y Valencia.

También se suprime la escuela de veterinaria de Santiago de Galicia.

Se suprimen así bien, tres Audiencias y seis Juzgados.

Se suspenden las secciones de contabilidad y dirección de impuestos indirectos.

Se suprime una sala del Tribunal de Cuentas y se hacen otras reformas menos importantes.

### LA COMISION DE PRESUPUESTOS (POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial) Madrid 1.—10 45 m.

Se ha reunido la Comisión general de presupuestos para examinar detenidamente el proyecto presentado por el ministro de Hacienda.

Se acordó la distribución de los trabajos relativos al examen de las reformas efectuadas en los gastos de cada sección.—Rodrigo.

Antes de desempeñar esta comisión, pasé á ver al conde-duque, á quien di cuenta del de lo que el rey me había dicho. Pensaba yo que aquel ministro, en lugar de celebrar la noticia, la sentiría; porque, como ya dije, sospechaba yo que tenía sus deseos amorosos hacia Lucrecia, y que sabría con sentimiento que su señor era su rival; pero me engañaba, porque lejos de desazonarle la noticia, se alegró tanto de oírla que no pudiendo disimular su gozo, dejó escapar algunas expresiones que yo recogí.

«Ah, rey mío! (exclamó) ahora sí que te tengo seguro; desde este punto van á intimidarte los negocios.»

Este apóstrofe me hizo ver con claridad todo el manejo del conde-duque, y conocí que este señor, temiendo que el monarca quisiera ocuparse en asuntos serios, procuraba distraerle con las diversiones más análogas de su carácter.

Santillana, me dijo luego, no pierdas tiempo; vé cuanto antes, amigo mío, á obedecer la importante orden que se te ha dado, y de que muchos cortesanos se gloriarían, se los hubiese confiado.

Piensa, continuó, que no tienes aquí al conde de Lemos, que te quite la mejor parte del honor del servicio hecho; tuyo será por entero, y además todo el fruto.

De este modo me doró S. E. la píldora, que tragué lo mejor que pude, mas no sin percibir su amargura, porque después de mi prisión me había acostumbrado á mirar las cosas bajo un punto de vista religioso; y el empleo de Mercurio en jefe, no me parecía tan honorífico como decían.

No obstante, aunque no tan vicioso que pudiera ejercitarlo sin remordimiento, tampoco era tanta mi virtud que tuviese valor para rehusarlo.

Obedecí, pues, al rey con tanto mayor gusto, cuanto que veía al mismo tiempo que mi obediencia agradería al ministro, á quien anhela complacer.

Parecióme conveniente avistarme primero con Laura, y hablarle del particular á solas. Expúsele mi comisión en los términos más moderados, concluyendo mi arenga con ponerle en la mano el cofrecillo.

A vista de las joyas, no pudiendo ocultar su alegría la manifestó abiertamente. Señor Gil Blas, exclamó, á presencia del mejor y más antiguo de mis amigos no debo reprimirme. Haría mal en ostentar contigo una flugida severidad de costumbres y andar en retrecheras. Si por cierto, prosiguió ella, confieso que me faltan voces para

Como quien que esto luego llamó al portero al ministro y

### CAPITULO III Logra Lucrecia mucha celebridad en la Corte; representa delante del rey, que se enamora de ella; y resultados de estos amores

La primera salida al teatro de las dos actrices nuevas llamó la atención en la corte, como siempre que se abren una nueva y brillante estrella.

Hablóse de ellas al día siguiente en el cuarto del rey. Algunos señores alabaron á Lucrecia, y la pintaron tan hermosa, que el retrato excitó la curiosidad del monarca, del cual, no solo disimuló la impresión que le había hecho, sino que calló y aparentó no atender á aquella conversación.

Con todo, luego que se vió á solas con el conde-duque, le preguntó quién era una cierta actriz que tanto y tanto le habían ponderado.

Una actriz cómica de Toledo que había representado el día anterior por primera vez con mucha aceptación.

Esta actriz, prosiguió, se llama Lucrecia, nombre que en un todo y por todo conviene con mucha propiedad á las mujeres de su profesión.

Conocióla Santillana y me habló tan bien de ella, que me pareció muy conveniente recibirla en la compañía cómica de vuestra majestad.

Sonrióse el rey cuando oyó mi nombre, recordando quizá en aquel momento de que por mí había conocido á Catalina, y presintiendo acaso que le había de prestar el mismo servicio que en aquella ocasión.

Como quien que esto luego llamó al portero al ministro y

### CAPITULO III Logra Lucrecia mucha celebridad en la Corte; representa delante del rey, que se enamora de ella; y resultados de estos amores

La primera salida al teatro de las dos actrices nuevas llamó la atención en la corte, como siempre que se abren una nueva y brillante estrella.

Hablóse de ellas al día siguiente en el cuarto del rey. Algunos señores alabaron á Lucrecia, y la pintaron tan hermosa, que el retrato excitó la curiosidad del monarca, del cual, no solo disimuló la impresión que le había hecho, sino que calló y aparentó no atender á aquella conversación.

Con todo, luego que se vió á solas con el conde-duque, le preguntó quién era una cierta actriz que tanto y tanto le habían ponderado.

Una actriz cómica de Toledo que había representado el día anterior por primera vez con mucha aceptación.

Esta actriz, prosiguió, se llama Lucrecia, nombre que en un todo y por todo conviene con mucha propiedad á las mujeres de su profesión.

Conocióla Santillana y me habló tan bien de ella, que me pareció muy conveniente recibirla en la compañía cómica de vuestra majestad.

Sonrióse el rey cuando oyó mi nombre, recordando quizá en aquel momento de que por mí había conocido á Catalina, y presintiendo acaso que le había de prestar el mismo servicio que en aquella ocasión.

LAS TRES MISAS DEL DIA DE ANIMAS

La iglesia ha concedido poder celebrar cada sacerdote tres misas el día de Pascua de Natividad... España y Portugal tienen además el privilegio de las tres misas para el día 2 de Noviembre...

mo ese hermoso y santo beneficio de poder decir dos misas más en sufragio de los muertos?

NUESTRA REGION

LEON.—Han regresado á esta capital los dos batallones del Regimiento de Burgos... UNOS TREINTA SOCIOS de la Cámara de Comercio han remitido un telegrama al señor Paraiso...

empeñó el mando superior del 7.º cuerpo del ejército. —Ha sido pedida la mano de la bellísima y elegante señorita Mercedes Aragón Alfaro...

—La profesora repatriada doña Matilde García, ha sido nombrada maestra de la escuela pública de Cuenca de Campos de esta provincia.

—Anteanoche fué agredido por un sujeto llamado Antonio Díez, el sereno que presta servicio en la calle de la Pasión, Ramón Armas.

—Dicho vigilante nocturno había reprimido momentos antes á un compañero del Antonio, porque había faltado á los bandos de policía y trataba de conducirle á la Delegación del distrito.

—Ante arse Antonio de lo que ocurría salió de la cantina donde se hallaba jugando y puñal en mano se lanzó sobre el sereno Armas, cansándole dos ligeros cortes en el cuello y carrillo izquierdo y la rotura del capote.

—ayer falleció á los 71 años de edad la virtuosa señora doña Luisa González Romero.

EL PAGO DE LOS TRIBUTOS

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—11:20 m.

Dicen de Barcelona que siguen los requerimientos á los contribuyentes morosos, habiendo pagado 83, y no habiéndolo hecho 67.

Además están ausentes 133 que son morosos.

La tranquilidad es completa.—Rodrigo.

LEY DE CLASES PASIVAS

El proyecto de ley sobre pago de clases pasivas, leído ayer en el Congreso, respeta los derechos adquiridos por los funcionarios del orden civil, pero los niega á los que ingresen al servicio del Estado después de promulgada la ley...

El proyecto de ley estableciendo el año natural para el servicio económico del Estado, prescribe que los presupuestos se presenten á las Cortes antes de terminar el mes de Mayo de cada año...

HUYENDO DEL PELIGRO

No sabemos por qué Mac-Kinley ha anunciado «arbi et orbe» que ofrecerá su mediación á ingleses y boers, para terminar honrosamente la guerra del África del Sur...

De otro modo, no se justifica el rápido cambio de frente adoptado por el Gobierno yanqui, que poco antes de la guerra del Transvaal pudo y debió intervenir para llegar á un arbitraje en la contienda que se preparaba...

Y con este motivo queda de manifiesto la política artera de Inglaterra, de la que por lo visto se hace cómplice su hija y aliada la República norteamericana.

Inglaterra ha estado valiéndose de la desunión de las naciones europeas continentales, para ir apoderándose poco á poco de grandes extensiones de terrenos en Asia y África...

Y la política imperialista le ha perdido, porqu con ella ha abandonado su arma mejor, á astucia, descubriendo claramente sus péfidas ambiciones, y provocando un alerta universal que puede convertirse en agresión más ó menos manifiesta.

Peró, á nuestro parecer, lord Salisbury y Chamberlain han comprendido el error cometido; han visto que no era oro todo lo que reluce en el Transvaal; que esa guerra en mala hora empeñada para el honor y la hacienda de Inglaterra, le traerá consecuencias gravísimas por la posible intervención europea...

En resumen: que Inglaterra es el político reptil de siempre; egoísta, voraz y

fuerte con el débil, y cobarde con el que puede sentarle la mano, y viendo ahora lo grave de su situación, elige el mal menor, aunque su reputación quede por los suelos.

LOS DIPUTADOS DE OPOSICION

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—12:15 t

Entre las oposiciones menudearon ayer tarde en el Congreso los cabildos, llegando por fin al acuerdo de no autorizar las sesiones dobles, ni tampoco que se celebren en los días festivos.

Las minorías unidas se opondrán á que se discuta el presupuesto de ingresos antes del de gastos.—Rodrigo.

CARTERA DE NOTICIAS

La huelga de cocheros de Barcelona continúa en igual estado.

Los dueños de los carruajes hacen el servicio con obreros contratados.

La Asociación de cocheros recibe cantidades de otras asociaciones para el sostenimiento de la huelga.

La sociedad de cocheros de Madrid les ha enviado mil pesetas, diciéndoles que en caso necesario pueden disponer de todos los fondos de la sociedad.

El gobernador civil ha llamado á su despacho á los huelguistas.

Con un capital de 700 000 pesetas se ha constituido en Oviedo la Sociedad Canguesa de electricidad, que proyecta la construcción de un tranvía eléctrico al Oriente de la provincia.

El próximo día 9 termina el plazo para presentar las instancias en el Ministerio de Hacienda, cursadas por las Delegaciones de provincias, para solicitar la inclusión en el escalafón de empleados activos y cesantes, ordenado por la superioridad.

Se han generalizado las huelgas en Elda dejando de asistir casi todos los operarios de uno y otro sexo á los talleres de calzado.

Se ha celebrado en la iglesia católica de Kingston el matrimonio de la princesa Isabel de Francia con su primo el príncipe Juan de Orleans.

No han asistido á la ceremonia más que los individuos de la familia real francesa y las personas al servicio del príncipe y de la princesa.

Un tren español ha conducido desde Londres á Kingston á los invitados.

Después de la ceremonia, los recién casados han recibido en York House los cumplimientos y felicitaciones de gran número de personas.

Como quiera que esto fuese llamó al poco rato al ministro y le dijo: Conde, mañana quiero ver representar á Lucrecia, ten cuidado de hacérselo saber. Contóme el conde-duque la conversación que había tenido con el rey, y me mandó ir á casa de las dos comediantes para decirles la intención de S. M.

se ofrecerte su corazón, ¿serías tan cruel que le dejases suspirar á tus pies como á otro cualquiera amante? ¿Y por qué no? respondió prontamente, sin duda que lo haría así; pues, prescindiendo de la virtud, conozco que mi vanidad se linsojearía más en resistir á su pasión, que en rendirme en ella.

Pero, amable Lucrecia, le dije, si aconteciera que el rey quisie-

me ofrecerte su corazón, ¿serías tan cruel que le dejases suspirar á tus pies como á otro cualquiera amante?

representóse una comedia intermedia de música cantante y de baile, en la cual sobresalió en todas cosas nuestra joven actriz. Desde el principio hasta el fin no aparté los ojos del monarca, á ver si podía descubrir por los suyos lo que pasaba en su interior; pero burló toda mi penetración con un aire de majestuosa gravedad, que mostré constantemente hasta el fin; y así hasta el día siguiente no supe lo que tenía tantas ganas de saber.

Siendo eso así, repuso, te elijo por agente mío para con Lucrecia, y quiero que sepa por tu conducto qué corazón ha conquistado.

La princesa Isabel es nieta de la infanta de España doña María Luisa Fernanda, y en sus veintidós años; su madre, la condesa de París; sus hermanos, los duques de Orleans y la duquesa de Aosta, han asistido á la ceremonia.

El conde de Sobral representaba á los reyes de Portugal, y la desposada es hermana de la reina Amelia.

El príncipe Fernando de Bulgaria estaba también representado en aquel acto.

En una casa de la plaza del Callao, de Málaga, penetró anteayer un hombre llamado Juan Reyes en busca de una mujer con la cual había sostenido relaciones amorosas.

A recibirlo salió uno de sus tres hijos, y Juan Reyes le emprendió á puntapiés con él; salió la madre á impedir que continuaran los malos tratamientos que era víctima su hijo, y recibió de Reyes una infinidad de golpes y por fin un balazo que le produjo una herida en la parte anterior del cuello.

El criminal huyó, pero pudo ser detenido. Dice que los móviles que le impulsaron á cometer el crimen fueron los celos.

Los últimos telegramas de Oporto dan cuenta de haberse registrado en aquella capital cuatro invasiones de peste bubónica.

La prensa francesa se ocupa de la cuestión catalanista y recomienda mucha energía á Silvela para reprimir el separatismo. Dicen los periódicos que lejos de pensar en la fusión de España y Portugal se trata de desquiciar á la nación llevándola por derroteros sensibles.

El Círculo de la Unión Mercantil de Madrid ha celebrado junta para protestar de la suspensión del meeting de Granada.

Se aprobó la proposición de que se celebre otra reunión para tratar de los presupuestos y protestar de la conducta de las autoridades contra el comercio.

# EL TIEMPO

Espléndido.



He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy á las nueve de la mañana:

Table with weather data: Altura barométrica 639.16 m., Temperatura máxima al Sol 22.6, etc.

## FOLLETON DEL NOTICIERO

### ADELANTOS INDUSTRIALES

#### SECCIÓN TÉCNICA

## EL PAPEL PINTADO

### FABRICACION (Conclusion)

La industria del papel pintado necesita, para su desenvolvimiento, de dos factores esenciales: el arte, y la Ciencia. Del primero para la composición, el dibujo, el colorido y el grabado; y del segundo, para los procedimientos mecánicos y los compuestos químicos.

La primera operación es la creación del modelo. En este primer paso nos encontramos con el artista; siendo, por consiguiente, por un boceto, por lo que la fabricación empieza, el cual, una vez escogido y dibujado, se transforma en una pintura, cuya ejecución presenta un género especial de dificultades que trataremos de explicar.

Los artistas encargados de este género de trabajos necesitan un estudio particularísimo.

## CONTRA EL CONCIERTO ECONÓMICO

El señor duque de Tetuán no pone reparo en manifestarse contrario á los conciertos económicos, y razona su opinión en términos bien claros.

Ni política ni administrativamente—dice—pueden aceptarse esos conciertos; políticamente, porque su concesión significaría el abandono por parte del Estado de una de sus funciones de soberanía; administrativamente, porque dislocaría por completo la marcha regular, metódica y ordenada de la Administración pública.

La concesión de ese concierto robustecería el caciquismo, á quien se entregarían poderosísimas armas para satisfacer sus pasiones, sin que las víctimas tuvieran recurso alguno para sus quejas. Cree el duque de Tetuán que los catalanes se equivocan al pedir el concierto.

No se fijan que tras ellos pedirían el concierto las demás provincias, y habría que concedérselo, haciendo una calificación de mayor ó menor aptitud; que tales concesiones crearían una verdadera confederación económica y administrativa; que tras ésta vendría la confederación arancelaria, y después la política.

Cataluña ha prosperado tanto, no sólo por su laboriosidad, sino por la política arancelaria del Gobierno central, que con las medidas protectoras la ayudó, no por ser Cataluña, sino por ser un pueblo trabajador, industrioso y lleno de iniciativas.

Tan perjudicial considera el concierto para Cataluña, que si fuera posible hacer el ensayo sin quebrantos para los intereses públicos, podría hacerse seguro de que los catalanes pedirían en seguida su anulación.

Los catalanes, como el resto del país, tienen derecho perfecto á pedir una administración moral, rápida, y los Gobiernos el deber de atender estas justas reclamaciones del país, pues en atenderlas está el medio más eficaz para concluir con conflictos como el presente.

## SANTORAL Y CULTOS

Mañana: La Conmemoración de los difuntos, y los Santos Justo mártir, Jorge, Eustaquia, Ambrosio y Victor.

CULTOS.—Adoratorios.—Continúa la novena anunciada. V. O. T. del Carmen.—Sigue la misma novena.

## LO DEL TELEGRAMA

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—12:40 t.

Vincenti y Benalua han estrechado al ministro de la Gobernación para que revoque el acuerdo de la supresión de las estaciones telegáficas permanentes.

Esto, no obstante, se cree que Dato no volverá sobre su reciente medida.—Rodrigo.

## SALAMANCA AL DIA

Ha obtenido una beca de gracia del Colegio menor de Santa Cruz de Calañares de esta ciudad, el ilustre y virtuoso economo de Aldeanueva de Piñero, don Pedro Martín y Martín, á quien felicitamos.

Ha regresado de Buenamadre el Excelentísimo señor Obispo de esta diócesis.

Hoy ha empezado el mes de las ánimas en la iglesia de la Trinidad. Todos los días al parar el címbalo se rezará el rosario denominado de las ánimas; se

mo, unido á la habilidad consiguiente para la composición; estudio basado en los efectos de la superposición de las diferentes tintas, en la armonía y contraste de los colores, y en los principios que reglan su mejor distribución; materia especial que Mr. Chevreul ha tratado admirablemente en su conocida obra sobre estos particulares.

Por otra parte, los procedimientos de impresión del papel pintado no permiten el paso insensible de un color ó de una degradación á aquellos que le son contiguos, sea que ellos le sucedan en el orden llamado en pintura degradación, gradación, sombra, c'aro obscuro, etc. Cada color, debe ser rigurosamente limitado y presentar un contorno limpio y fijo. El mas ligero examen de un papel pintado nos permitirá reconocer esta limitación. Ahora bien: para obtener una degradación de tintas ó de colores, es de necesidad multiplicar los colores diferentes, y como la multiplicidad de colores complica la mano de obra en una serie de manipulaciones, variadas y sucesivas, el creador del dibujo debe calcular con habilidad el número estrictamente necesario para producir un efecto determinado.

Si el dibujo está compuesto de un número grande de colores diferentes, se debe de hacer el modelo por la combinación de tres ó cuatro tonos á lo más, en cada degradación.

hará breve meditación de las verdades eternas, concluyendo con un responso solemne.

Los domingos y jueves habrá plática.

En virtud de orden de la Dirección general de Contribuciones, en breve se procederá por los funcionarios facultativos, afectos á esta Investigación de Hacienda, al aforo de los edificios destinados á espectáculos públicos, enviándose á dicha Dirección un croquis de las plantas de que consta cada uno de ellos, detalle de las localidades, unaportada, y copia certificada de las declaraciones de aptitudes que hagan los artistas que en dichos edificios trabajen.

La prensa de Avila se ocupa en los siguientes términos, de la preciosa misa estrenada en aquella capital, que en honor de la Virgen ha compuesto el insigne y notable músico maestro Alzola, hoy religioso carmelita y organista del convento de la Magdalena de Salamanca:

«En toda la música se ve la originalidad del autor, notándose, sobre todo en los «kiries» y en el «Gloria», que éste ha hecho grandes estudios de las obras de Gounod. En el reparto de voces é instrumentación se observa un profundo estudio, y que ha buscado los resortes que es preciso tocar en conjuntos que como en ésta es necesario, aunar, para que la armonía resulte en la interpretación de tan vasta composición. La falta en esta localidad de mas elementos para la ejecución, nos impide ser más extensos de lo que á la ejecución se refiere; bastanos decir, que tanto la música como las voces, dado el poco ensayo hecho de la obra, estuvieron dentro de esas condiciones á buena altura.

En resumen: la obra del hermano Ricardo puede calificarse de grandiosa, y esto hace que le felicitamos con entusiasmo, así como á la Orden del Carmen, por contar entre sus hermanos, un maestro que, á continuar por el camino emprendido, será una gloria de la música española.

La obra se ejecutará en breve en Madrid.

Ayer obtuvo el grado de Licenciado en Filosofía y Letras, don Angel Banito Paradiñas. Recibí nuestra enhorabuena.

Hemos recibido la visita de «Los Prietneros», periódico auxiliar de la Asociación de las familias de los prisioneros en Filipinas, que ha empezado á publicarse en Madrid.

Aparecerá cuantas veces lo permitan los fondos de que disponga la Empresa. Correspondemos con el cambio.

Anoche á las tres falleció el cabo del resguardo de consumos don José Junquera. Descanse en paz.

Anoche fueron conducidos á la prevención dos estudiantes, por darse de bofetadas en la calle de Juan del Rey.

La calle de Ramos del Manzano se halla obstruida al tránsito de carrujes en la esquina á la de Varillas con motivo de existir allí amontonada gran cantidad de escombros procedente de las obras ejecutadas en la casa que fué del difunto conde vndo de Francos.

Llamamos la atención de la Alcaldía acerca del particular, cumpliendo el ruego que nos han dirigido varios vecinos de dicha vía pública.

Ha salido para Hervás (Cáceres) con motivo de asuntos profesionales, el médico don Florencio Polo.

El inspector de mercados don Victoriano Sánchez, acompañado del jefe de la guardia municipal, ordenó decomisar esta mañana diez hermosos cabritos, por hallarse en completo estado de descomposición. Como por el Alcalde ó los tenientes de alcalde de semana no se impongan se-

veros castigos á los abastecedores que conspiran contra la salud del vecindario, dichos abastecedores seguirán como hasta aquí: que ni se corrigen ni se empuñan.

Esta mañana decomisaron los dependientes de consumos 25 perdices, en la Huerta de los Mostenses, á un individuo llamado Manu Sánchez, que intentó introducir las sin pagar derechos.

Esta mañana se fueron á las manos, en la plazuela del Corriolo, por rivalidades del oficio, dos vendedoras de aves.

Anteayer se celebró una solemne función en Pañarandilla, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, por haber sido abierto nuevamente al culto el templo parroquial de aquella localidad, después de las obras de recomposición llevadas á cabo.

Por la tarde hubo un gran baile en la plaza pública y por la noche fuegos artificiales.

Entre el arrendatario y el dueño del Café del Siglo, se suscitó anoche á las nueve y media una cuestión en la Plaza Mayor, que dió por resultado el que el último se fuese á aquel dos heridas punzo cortantes con una navaja, una en la parte media de la región c'aravicular derecha de un centímetro de longitud, en dirección transversal, que le interesó los tejidos blandos, y la otra en la parte anterior y superior del muslo izquierdo, de tres centímetros de extensión, en dirección oblicua, que le interesó asimismo; ca piel y el tejido celular subcutáneo; calificadas las dos de pronóstico reservado.

Según hemos oido, gracias á la oportuna intervención del alcalde de barrio señor Pozueta, no tuvo el suceso peores consecuencias. El Juzgado entiende en el asunto.

Desde hoy queda abierta la recaudación de las contribuciones rústica, urbana, industrial, carruajes de lujo, minas y alcoholes, correspondientes al segundo trimestre del actual año económico.

Los días en que ha de verificarse la cobranza son del 1 al 20 en las zonas de esta capital.

Hace días que se viene hablando de que no tardará en presentar la renuncia de su cargo una alta autoridad local.

Anoche á las diez, supliendo el dependiente de consumos de servicio en las Huertas, que tres ó cuatro hombres que cruzaban el río en una barca desde el Matadero municipal, intentaban introducir matute, hizo dos disparos de arma de fuego, que dieron por resultado el que desistieran de sus propósitos los navegantes nocturnos en cuestión, á los cuales no se les volvió á ver.

Anoche á primera hora se produjo un ligero incendio en la casa de la calle de Toro, donde habita desde hace pocos días, don Patrio Andrés Montalvo, quedando extinguido el siniestro sin que apenas hubiera que lamentar pérdidas.

En el pueblo de La Sagrada han contraído matrimonio el Secretario de Abusajo don Daniel Hernández Pérez y la bella y simpática señorita Agustina Ruano.

Benito la unión, que se celebró en la ermita que hay en dicha localidad, el señor cura párroco de Sanchón, don Julian Andrés; siendo padrinos el Secretario del Juzgado municipal de San Muñoz don Matías Castaño y la esposa de éste.

Entre los muchos invitados que asistieron á la ceremonia, se hallaban las jóvenes Luisa y María Morales, Carmen García, Genoveva Martín, María y Encarnación Ruano é Isidro Hernández, y los señores don José María Iglesias, párroco de Navarredonda; don Eulogio Carrasco, profesor de primera enseñanza; don Federico Polo, escribano de actuaciones del Juzgado de Sequeras;

Este género de trabajo reclama, por consiguiente, una habilidad, una destreza y una ciencia especial, pues de ella depende exclusivamente el resultado de la reproducción, bastando el menor error de atención en la superposición de las tintas para engendrar la confusión y destruir la armonía del conjunto.

El papel empleado en esta industria se prepara como los demás, siendo la única variación la de que la pasta es más gruesa, más descolorida, y algo menos densa que la generalmente usada, haciéndose rollos de 0.45 á 0.50 de ancho, y 7.50 á 8 metros término medio, de largos.

A fin de obtener la adherencia de los colores, se preparan estos rollos, dando al papel por una de sus caras una capa de cola de pescado con blando de Menton. Luego se procede al secado, colocando al papel colgado de grandes perchas preparadas al efecto; operación que hacen los muchachos sirvientes de un particular instrumento apropiado para el enlague y que se denomina «colgadores».

Una vez seco, se extiende el papel sobre una tabla y se liga con una regla hasta que su superficie quede perfectamente lisa y regular.

Hecho esto, se pasa á la máquina impresora, máquinas que hacen la impresión simultánea de diferentes colores, llegando

don Victoriano Angoso (de Buenamadre); don Tomás García (del comercio de Béjar); don Pedro Moro, médico de San Muñoz; don Isidro Gallego, farmacéutico de Ciudad-Rodrigo; don Isidoro Bernal, maestro de Casasola, etc. Séales enhorabuena á los nuevos esposos.

## LO DE SIEMPRE

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—1:25 t. Han empezado á llegar á Madrid protestas contra la supresión de Audiencias y otros organismos. Se tienen noticias de que algunas de las provincias que resultan perjudicadas, han nombrado comisiones para gestionar queden sin efecto las proyectadas supresiones.—Rodrigo.

## BOLSA

TELEGRAMA URGENTE DE LAS 4 DE LA TARDE (de los Sres. Benard y Comp<sup>a</sup>)

### AL CIERRE

Día 30 Día 31

Table with market data for Madrid: 4 por 100 interior fin de mes. 64.60 64.85, 4 por 100 interior contado. 64.55 64.75, etc.

### CAMBIOS

Table with exchange rates: Francos á la vista. 26.00 26.37, Libras. 00.00 31.82

### PARÍS

Table with Paris market data: 4 por 100 exterior espa. 62.55 62.95, 3 por 100 renta francesa. 100.47 100.57, etc.

## DIARIO DE AVISOS

### Matadero

Boves sacrificadas ayer: Vacas. 12, Terneras. 28, Corderos. 59. Peso en junto, 1,713 kilogramos.

### Recaudacion por consumos

Ingresado en las últimas veinticuatro horas: Fielato de la Puerta de Zamora, 182.11 pesetas, Paseo de la Estación, 548.49, Idem Puente. 1,457.53, Total 2,183.13 pesetas.

### Demografía

Anotaciones efectuadas en el Registro civil en las últimas cuarenta y ocho horas. Defunciones: Vicente del Brío de Dios, Carolina Becerro Benito, Mercedes Valle Zamorano, Mercedes Aparán, Aniceto Hernández Portal y Andrés Durán Díez. Nacimientos: Jerónimo Crespo Salazar y José Maestro San José.

mp. del NOTICIERO SALMATEINO

hasta el número de veinte ó más. El papel se enrolla á un cilindro que contiene centenas de metros, pasa entre un tambor y una veintena ó más planchas cilíndricas, grabadas y cargadas de color y sale perfectamente terminado de la máquina impresora. Por otro sistema mecánico se le suspende, se coloca en largos pliegues regularmente espaciados, y se conduce á través del taller, secándose por medio de poderosos ventiladores.

Hay que tener en cuenta que el papel al pasar por varias de estas operaciones y humedecido y secado diferentes veces, no puede conservar la misma rigidez que las planchas de madera de la impresión, y de aquí la necesidad de látilos obreros que sepan reparar las planchas, de tal manera, que el efecto de estas variaciones se haga insensible ó se distingan, operación que exige un gran sentido práctico.

El decorado y platingo se obtiene por procedimientos semejantes, usando para la impresión un preparado sobre el que se aplica hojas de cobre, plata, ó panes de oro. En los papeles sencillos se usan máquinas de rueda análogas á las de impresión tipográfica, y se opera con mucha mayor facilidad.

J DE VARGAS.

